

БОМБЫ



Всероссийский
еженедельный
боевой
журнал.

Ред.-Изд. П. А. Картошев.

Доля народа
„Счастье его! —
„Свобода и
„Прежде всего!

Н. Некрасовъ.



Шахматный турнир. Въ Ноябрь 1905 года. — Вашъ ходъ, Ваше Сиятельство.
(Результаты игры будут помещаться из слѣдующего номера).

Приказъ № 1.

Въ наше вѣкъ непрвзможныхъ праннелей и бомбъ
Истриаль изъ котораго бомба
За бомбой заскачетъ бель цензорскихъ плюмбъ.
Не могу выйти, въ синѣй бель аномбъ.

И онъ такъ и сѣдалъ. Даль вѣсть впередъ—
Каку кнезъ Святославъ въ они годы:
«Идемъ. Трещи, черносотенный обродъ».
Девизъ наше—**«Во имя свободы».**

Наромъ наше—**«За правду»**, ловунгъ—**«За светъ»**.
Излории—**«Жизнь пасынкамъ міра»**.
Районъ нашихъ дѣйствій воинскихъ—**свѣтъ**.
Оружье—**жюморъ** и сатира.

Впередъ! На конеѣ **жѣтъ!** Къ походу сигналъ!
Всесмѣхъ висодѣ страхи и смѣтие.
Бей! всѣхъ, но не такъ, какъ всѣхъ билъ адмиралъ
Дубасовъ по днѣ паникены.

Злосчастной Москвы! бей не женишь съ дѣтьми,
Не слабыхъ, —бей, съ толкотъ съ разборомъ,
И бомбой сатиры, и смѣха пластины.
И хлопнишь шрапнельнымъ юморомъ.

И острѣма, какъ бритва, мечемъ энгризмы,
И милой сарказмъ стрѣломъ,
Лишь тѣхъ, кто достоинъ того по дѣланіи.
Кто сажъ дерко визывъ наше къ бое.

Бей азмъхъ, не взирая на раны и сини,
Будь это премьеръ, губернаторъ,
Министръ, алої самонъ ионахъ, хулиганъ,
Громила, купецъ, литераторъ.

Бей всѣхъ, но съ разборомъ, но будь милосердъ:
Щади изъозненные грады,
Щади всѣхъ неизнанныхъ и всѣхъ,—будь то смердъ
Иль барышъ, —просыщихъ понади.

Солдатъ не разбойники, солдатъ не палачъ,
Чтобъ править по сгибнувшимъ траинамъ,
Чтобъ рѣзать подъ дѣтскіе зори и плачъ,—
Они синѣ тѣ же обидѣ отчизны.

Солдатъ долженъ помнить, что прежде, чѣмъ стать
Солдатомъ, онъ былъ горожанинъ,
Крестьянинъ, рабочий и замѣра синѣ
Вновь буде рабочий, крестьянинъ.

Купецъ горожанинъ; что, какъ онъ здѣсь бѣть,
Люту, чужихъ, такъ другѣ,
Быть можетъ, люту, теперъ изъ свой чередъ,
Палить его ини родныи.

Громить его хаты, бьютъ близненыхъ отца,
И мать, и дѣтей, и всѣхъ кровныхъ...
Былъ храбръ, но не склонный храбрости бойца —
Съ позоромъ злодѣствъ погономныхъ.

Приказъ этотъ, данный дружинамъ моихъ
И потатъ моими бомбардирными.
Прочесть громогласно, —на уязъ всѣхъ залынъ,
На радость всѣхъ гражданамъ мирныхъ.
Въ странахъ всего свѣта, да знать всѣхъ мира,
Да всѣрѣтъ весь край наше беззольный
Ратъ новыхъ бойцовъ.

Генераль-бомбардиръ
Н. Л. Псевдонимъ Сердобольный.


Граждане!

Отечество въ опасности! но тѣмъ не
менѣе не строите баррикады!

Будемъ стрѣлять нашими **«Бомбами»** въ
отѣльныхъ личностей!

Домы и дѣти не виноваты въ ихъ грѣхахъ!

Немедленно сообщайте намъ достовѣрные
факты, подлежащие оглашенію для пользы
общаго дѣла, и присыпайте фотографическія
карточки нашихъ внутреннихъ враговъ.

Д. Ф. Трепою говорить намъ, что онъ
присыпалъ **«патроновъ»** не жалѣть, и холосты
стѣхъ залпово не давать», а мы просимъ
Васъ — не жалѣть эксплуатирующихъ Вашъ
трудъ и попирющихъ Ваши права, если дѣствія
ихъ Вы находитѣ недоброинѣстичными:

Ведите ихъ на народныи суды!

Казнимъ ихъ стыдомъ, да мучается со
вѣсть ихъ, если таковая у нихъ имѣется!

За Отечество, Граждане!

Впередъ!!!



Прайди обиженній,
Прайди униженій,
Амнистиронній
Прайди къ друзьямъ!

Бичуй ворюющихъ,
Всю Русь волниющихъ,
Въ народъ стрѣляющихъ,
Будь другомъ наши!

Но-Некрасовъ.



ПРИТЧА

(преписанная Н. А. Некрасову; напис. въ 1870 году).

Послужите браты! Жиль царь въ старину.
Онъ царствовалъ бодро и смѣло;
Любъ безкорыстно народъ и страну,
Задумалъ онъ славное дѣло:

Онъ вѣѣтъ съ престоломъ наслѣдовала храмъ,
Гдѣ царства святыни хранились,
Но храмъ былъ и тѣсенъ и ветхъ; по угламъ
Летучіи мыши гнѣздились.

Сквозь треснувшій полъ проростала позынь,
Въ немъ многое скаплилось, узило
И мѣста для многихъ народныхъ сквачинъ
Давно уже въ немъ не хватало...

И новый создать ему хочется храмъ,
Достойный народъ и обꙗ,
Гдѣ бы честь поддавалась и мудрость богамъ,
И славными дѣлами человѣка.

И сдѣлался царь молчаливъ, недвижимъ,
Надолго отрѣшился отъ сѣла.
И началь вѣдь плачою великиемъ своихъ
Работать въ тиши кабинета.

И Богъ помогалъ ему: плавъ поражалъ
Изящество, стройной красою,
И царь приблизившимъ его показалъ,
И была вознесенная хвалою.

То правда, вскорыли въ хвалебную рѣчь
Сидѣвшіе тутъ старцы,
Что можно бы старого честь уберечь,
Что слишкомъ широки размѣры,

Но царь измѣнить не хотѣлъ ничего:
«За все я одинъ отвѣтлю!»

И только что слухъ о пленѣ его
Прошли по обширному краю,

На каждую отрасль громадныхъ работъ
Нашли свободные люди
И двинулись дружной семьею въ походъ
Съ запасомъ рабочихъ орудій.

Довно они были согласны вполнѣ
Съ царемъ, устроителемъ края,
Что иными погладѣть нужна странѣ,
Что старый — руина гнилая.

И шли они съ гордо поднятыми головами,
Исполненны честного жара;
Ихъ мускулы были размыты трудомъ
И лица черни отъ загара.

И зѣра сїкла въ очахъ ихъ. Гора
Ко слѣдѣ отчизны любозаводъ,
Они вдохновленному плаку царя
Готовились жертвовать кровью.

Рабочіе люди въ столицу пришли,
Ботомъ свои руки пачкали,
Иные у старого храма лежали,
Иные присѣли — и ждали...

Но вотъ уже поздень — а ихъ не зовутъ!
Безропотно ждутъ они сноса;
Царь никоимъ проѣхать, неизмѣнно вѣтъ,
А все изъ — ни слова, ни слова!

И вотъ уже скучно имъ праздно сидѣть,
Правышишимъ трутитися до поту,

И день уже началъ прѣмѣтно темѣтъ,
Ихъ все не зовутъ на работу!

Увы! не дождутся они ничего!
Принесльцы царю изобличились,
Но ихъ вслушались вѣльможи его
И въ ноги царю повалились:

„О царь! ты прославившися въ позднихъ вѣкахъ!—
За что же ты насъ обижашь?
Давно уже предвидѣніе въ нашихъ сердцахъ
Къ особѣ своей читаніи?

—А эти принесльцы... Срокость ихъ лицъ
—Пророчатъ недоброе что-то.
—Ихъ надо подальше держать отъ столицы,
—У нихъ на умѣ—не работа!

—Когда ты по площади ходилъ вчера
И мы за тобой поспѣшили,
Тебѣ они громко привѣтили: «ура!»
На насъ же сурово взиралъ.

—На площади мира сегодня въ ночи
Они сопѣщались шумно...
—Строеніе храма та замѣта поручи,
—А имъ довѣрять—нерадуно!—

Волнуютъ цари и боязнь и печаль,
Они слушаются съ видомъ суронами;
И старыхъ, испытанныхъ слутъ ему жаль,
И юныхъ колеблется къ помыслу...

И вышелъ указъ... И за дѣло тогда
Взялись правдодобныи и воры...
А люди, склонившися къаждой труда
И рвущися, сдвигавши горы,

Связали котомки свои—и пошли,
Стыдясь неудачи палимы.
И скорбѣ напоминанію въ сердцѣ несли,
И съ чѣмъ уходѣ, пилигримы.

И цѣлая третъ не вернулась домой:
Иные въ пути умиралъ,
Иные бродили по царству съ сумой
И смуты въ умахъ поселили,

Иные скитались по чуждыимъ странамъ,
Иные въ столицѣ остались
И зорко слѣдили, какъ строился храмъ,
И вѣтлы царю училились!

(Предложеніе къ альбому № 3.)

ИЗЪ ДНЕВНИКА ЧИНОВНИКА.

Октября 17.—Вышелъ манифестъ. Его Величество Государь Императоръ призналъ необходимымъ объединить дѣятельность высшаго правительства, на обязанность котораго возложилъ выполнение непреклонной воли Своей:

1) Даровать населенію незыблемымъ основы гражданской свободы на началахъ дѣятельной неприкосновенности личности, свободы совѣтъ, слова, собраний и союзовъ.

2) ... привлечь къ участію въ Думѣ тѣ классы населенія, которые нынѣ совсѣмъ лишины избирательныхъ правъ.

3) Установить, какъ незыблемое правило, чтобы никакой законъ не могъ воспрѣсть силу безъ одобренія Государственной Думы и чтобы избраннымъ отъ народа обеспечена была возможность дѣятельного участія надзоръ за закономѣрностью дѣятельности постановленій отъ Его Величества властей.

Этотъ день будеть вторымъ национальнымъ праздникомъ послѣ 19 Февраля.

Окт. 22.—Всеподданнейшая петиція земскихъ чиновъ Финляндіи отъ 31 декабря 1904 года, о мѣряхъ къ постепенному закономѣрному порядку изъ края, разсмотрѣна окончательно и мѣры эти признаны подлежащими осуществленію.

Другимъ манифестомъ вышедшемъ въ этотъ же день почетно открыть 7 (20) декабря 1905 года, презыдентъ сѣмьи въ г. Гельсингфорсъ Финляндіи успокоились. Когда откроется Государственная Дума въ Петербургѣ—неизѣбѣто.

Ноября 3.—Подчинившися Высочайшимъ манифестомъ: 1) уменьшены на половину изъ 1906 году имѣнныи платежи съ крестьянъ, бывшихъ помѣщицкихъ, государственныхъ и удѣльныхъ, а съ 1-го января 1907 года рѣшено взиманіе этихъ платежей вовсе прекратить.

3) Рѣшено дать крестьянскому посемельному банку возможность упѣшѣше помогать малоземельнымъ крестьянамъ въ расширеніи покупкою площади ихъ землевладѣльныхъ, увеличивая для сего средства банка и установивъ болѣе льготныи правила для выдачи ссудъ.

Декабря 18.—Вышло „Прав. Сообщеніе“ о чиновникахъ, оказывавшихъ противодѣйствіе вѣдамъ, правительства и не покинувшихъ законной власти. Въ сообщеніи этомъ говорится, что не допустимо, чтобы должностныи лица являлись скрытными врагами существующаго Государственного порядка, противодѣйствовали начинаніямъ правительства и поддерживали враждебныи ему стремленія. Правительство не потерпѣть болѣе, на службѣ подобныхъ чиновниковъ, и эти лица должны оставить свои должности и уступить ихъ другимъ, желающимъ посвятить силы свои служению государству.

Министры и главноуправляющие примутъ соотвѣтствіе съ симъ наложающія мѣры.

Говорить, что прочитавши это сообщеніе графъ Витте и г. Мин. Вн. Дѣлъ Дурново, подали прошенія обѣ отставкѣ. Среди петербургскихъ обывателей возникла мысль о поднесеніи Его Сиятельству и Его Пре-восходительству благодарственныхъ адресовъ и каретъ. Уже собрано 739.816 под-писей.

Декабрь 20. — Опять сообщеніе. Нѣкоторыя революціонныя сообщества рѣшили въ началь будущаго года поднять общее восстание. Правительство, по отношенію къ Петербургу, считается необходимымъ, въ видѣхъ успокоенія населенія столицы, заявить, что оно можетъ быть совершенно покойно— никакихъ безпорядковъ въ столице допущено не будетъ. Вообще же, оно не допуститъ мятежа и смуты, и будетъ самъмъ рѣшительнымъ образомъ устранять всѣхъ революціонныя приготовленія, и въ случаѣ мятежа, раздавитъ его въ зародыши всѣми имѣющимися у него средствами.

Сегодня съ утра масса жителей прочитавши это сообщеніе рѣшила заблаговременно уѣхать.

Декабрь 31. Жители г. Еланъ, хотѣть подарить с. Дурново пару настоящихъ Оренбургскихъ рысаковъ, вскоремленныхъ на высшемъ сортѣ овса— министерскомъ*. У графа Витте уже есть лошади, приобрѣтеныи имъ по слухамъ много лѣтъ тому назадъ въ Оренбургскихъ степяхъ, чрезъ посредство гр. Воронцова-Дашкова.

Кто виноватъ?

Романсъ.

(Исполняется подъ аккомпанементъ артиллерийской трескотки).

Нѣть, не Скуратовъ онъ, другой
Еще неиздомый избраникъ
Какъ онъ, гонимый Русью странникъ,
Но съ чисто варварской душой.
Недавно началь, кончилъ вскорѣ...
Онъ много гадостей свершилъ;
Въ душѣ его, какъ въ бурномъ морѣ,
Народныхъ бѣдствій грусть почилъ.
Кто понять, о сине море,
Въ твоихъ сирѣйскихъ бурахъ? Кто
Народнаго зионянинъ гора?
Иль всѣ министры, иль никто.

Ювеналь.

Встрѣча Нового Года въ ресторанѣ «МЕДВѢДЬ».



Первый герой 1906 года.

Арестъ Дурново.

(На изнайду шутки газеты «Образование России» № 18).

Весь Петербургъ былъ очарованъ Гастрономической шуткой: Дурново За Хрустальную арестованъ, Чуть не изъ порты свезли его... Министри слава не въ зенитѣ. Пора уѣхти? Нѣдѣль? Смотри: Нѣть ползъ въ шуткѣ той для васъ И хоть изъ „Кресты“ вы не хотите— Онь все-жъ скорѣй упрачеть възь.

— 8 — 5.

Удивительный фактъ.

Не смотря на Рождественскіе праздники дѣло еще не вѣдь „свинья“ убрали. Этому способствовали избыточный привоз и всеобщее отвращеніе къ „свиньмъ“.

Известный скульптор Кн. Трубецкой принял на себя изготовление бюстов Хрусталева, Максима Горького, «социал-демократа» Минского и др., которые будут поставлены у входа на Николаевский вокзалъ.

Вскорѣ по изготошеніи этихъ бюстовъ кинь приступить къ разѣбѣ принятыхъ вакуумъ.

Слухъ о томъ, что будто кинь разводить въ оторванномъ ему мѣстѣ передъ Николаевскимъ вокзаломъ синией и уткой—оказался ложнымъ.

Здѣсь растѣть только чертополохъ и промѣжъ киня никого не пускаютъ. Кстати, зачѣмъ настолько лѣтъ лишни петербуржцы расположены внутри затора „туалетного панильона“?



Въ Москвѣ отбираютъ журналы не только отъ газетчиковъ но и отъ покупателей (Сынъ писателя).

Въ бюрократической семье.

— Вана скажи вѣмъ бы ты хотѣлъ быть когда будешь большой?

— Адмираломъ напечка. Вѣдь ты читалъ въ газетахъ, что Авеланъ и Бирюковъ получаютъ больше чѣмъ по 20.000 рублей въ годъ, а что они дѣлаютъ, напечка?

— А я напечка—главнокомандующемъ. И буду помирать денежки и всѣхъ приручать къ терпѣнію.

— Съ ваго же ты приѣхѣ будешь братъ?

— Съ Куропаткина. Онъ на войцѣ былъ, знющіе не видѣлъ, гордѣльно. Портсигаръ ожидалъ и 2.650.000 рублей скопилъ.

— Ну, ну, старайтесь ребятишки!



Редакція Максима Горкаго въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Изреченія великихъ мужей нашего времени.

Хорошо стришаютъ „Братцы-рабочіе“, сказала графа Витте, бережно обтира усы во время обѣда.

„Патроновъ не жаль и холостыхъ замовъ не давать“ приказалъ храбрый генералъ Треповъ петербургскимъ городовымъ.

„Мели Емеля—твой недѣля“ телеграфировала комендантъ крѣпости Кунскіи—Генералъ Ирасоловъ въ редакцію газеты „Ахшабадъ“.

„Присыпайте кто силою можетъ“ сказалъ звѣменитый „лахарь“ Шараповъ гляди въ свой кошечекъ.

(Г. Шараповъ—до сихъ поръ не состоять министромъ Финансовъ.)

И. А.

РЕВОЛЮЦІЯ ВЪ МИНИАТЮРѢ.

О. К. Ноговичъ.—либераль.—
Съ редакціей поведора,
Иился къ Баку и сказала:
„Досель я, краснѣмъ втора,
Въ глазахъ читателей своихъ
Казалася сама я краснѣмъ,
Но не могу-же я, ради нихъ,
Рисовать своимъ прекраснѣмъ
Бюджетомъ. Я привыкъ въ учѣ
Все мѣрять по карману.
Пусть и утручу ремонъ,
Пусть ретроградомъ стану,
Пусть все кричатъ кругомъ: „Расизмъ!“
„Расизмъ! Онь нашъ предатель!“
Я все-изъ скажу памъ: изъ они,
Нѣтъ я. Вотъ Вана издатель,
„Мой ультиматумъ“. И онъ былъ
Всеною признанъ Бакомъ.
И „Ванька-встань-ка“ зновъ вскочилъ,
Но ужъ не изъ, а ракомъ.

— 6.

Хожеъ Московской Революции.

— Надя, ты читала, сухопутный адмираль Дубасовъ постановилъ изъ Москвой посадки и прекратить революцію?

— Ахъ Женя, Женя, какъ ты наивная! Это народъ пожалѣлъ дома, итъ которые стрѣляли адмираль Дубасовъ. Теперь измѣя, а отъ пуль во многихъ домахъ познаныи трещины, итъ которые дуетъ вѣтеръ, и въ нѣкоторыхъ комнатахъ получился сквознякъ, что зимой очень опасно, вотъ и все.

— Да вѣть изъ "Новомъ Времени" пишутъ, читай сама.

— Неужели, ты не знаешьъ что газеты врутъ, а еще окончила институтъ, и думашь какъ будто неиниція.



"Просишие милостины строго воспрещаются". (съзыв газеты.)

КЪ СВѢДѢНИИ ХОЗЯЙКЪ.

На этихъ днѣхъ, крупные торговцы маслами изъ столицъ гг. Чистяковъ, Сумароковъ и др. подаютъ въ новое Министерство Торговли прошеніе о запрещеніи изданій юмористические журналы на бумагѣ, приготовляющейся по ихъ заказу, для завертыванія масла, и даже называющейся "масленка".

Въ виду того что издатели "Бурелома", "Эритрея", "Волшебного Фонаря", "Лентяя" Вала" и др. скупили все имѣвшуюся изъ Петербурга бумагу "масленка" вѣс слизиные торговцы принуждены покупать "кинзинку" и "почтогонку", что и послужитъ къ повышенню цѣни на масло.

Хозяйки всѣхъ городовъ! Соединяйтесь и протестуйте противъ произвола новыхъ издателей! Каждому свою бумагу!! Лада Капулетти.

„ОБЫСКИ“.

Онолоточный (подходя къ господину). Вы мнѣ кажетсяе подозрительныи... На основаніи нового распоряженія я вѣсь имѣю право обыскать...

Господинъ (возмущившись). Но позвольте... не привыкновенность личности...

Онолоточный (обижаясь). Мы къ личности вашей не привыкнемъ... Мы только по карманамъ пошаримъ...

* *

— Эй, Мордоворотенко! Обыщи-ка вѣсть этого... У него что-то карманъ оттопыренъ... Не бомбы-ли, читай добраго?

Городовой обыскиваетъ и возвращается.

— Ну что? спрашиваетъ приставъ.

— Да никакихъ бомбъ не оказалось... Въ одномъ карманѣ — буды, а въ другомъ колбаса была...

— Ну, а ты все-таки захвати-ть?

— Никакъ пять-ся! Потому, ничего политическаго...

— Эй! драка! Теперь придется на свои деньги закуску покупать...

* *

Городовой обращается къ онолоточному:

— Воне ско-родѣ!

— Ну! Чего?

— Я сейчасъ обыскаль тутъ какого-то строющаго и вѣсть нашелъ: на манеръ какъ бы и газетки, а прописано "Бомбы"... Не "жиржанск-ли продѣлъ"? Иродѣ бытъ и листокъ, а можетъ варваръ производить... Не представить-ли иначе-ль?

Онолоточный въ раздумья береть отъ городового журнала "Бомбы".

— Да, — рѣбѣшаетъ онъ, — лучше представить, можетъ наградитъ за усердіе...

Городовой держитъ листокъ "Бомбы" и разсуждаетъ самъ съ собой:

— Странно; начальство общило за каждый левъ полвертъ платить рубль, за ижинецъ — полтину, а вѣсть "Бомбы" и не сказа-ло... Надѣриза престъ "Бомбы" прямо въ колотыши проинеядуть...

Сизифъ.

Современное.

— Дома г. Фальковскій?

— Никакъ иѣть, ихъ дома иѣть.

— Ой не сказа-ло когда придетъ?

— Они ничего не успѣли сказать, такъ какъ ихъ престоловали и гдѣ они теперь, неизвѣстно.

Иду дальше.

— Дома Сергѣй Юльевичъ?

— Пожалуйте, дома!

Удивительной!

Я...



ВСЕРОССИЙСКИЯ БОМБЫ.

Российские Траханы и Траханки!
подписывайтесь на всероссийский боевой, ежонедельный
журналъ

“БОМБЫ”

Цена съ доставкой и пересыпкой—3 р. въ годъ.

Редактор-издатель П. А. Нартовъ.

Допускается разрочка по усмотрѣнію гг. подвижниковъ.
Главные пенторы, редакторы въ розничную продажу—Петрбурга:
Екатерининская ул. д. 3.

Подробное объясненіе будетъ напечатано въ № 2.
Прииминаются частные, объявленія;
цѣна по соглашенію

С.-Петербургскія Каммерческія Типо-Литографіи, Литейный 88

Библиотека
Шевченко
2006
436